

德国北威州投资促进署 简报 / 2019 第三期

在华招商引资

近期活动预告

北威州 - 在华招商引资

北威州投资促进署应邀参加西安中德技术合作论坛

2019 年 3 月 26 日，西安中德技术合作论坛在西安召开。陕西省副省长赵刚、德国驻华大使葛策出席论坛开幕式。本次论坛的召开，旨在积极响应国家“一带一路”倡议，提升西安市的国际影响力，促进中德两国技术和经贸交流。本次论坛对于促进陕西省、西安市外向型经济发展，提高省、市国际化程度，扩大省、市新能源汽车产业和航空航天产业的全球影响力，加强与“一带一路”沿线国家、特别是德国的经贸合作具有重要意义。论坛期间，德国汽车、航空行业及高端制造领域企业和机构的相关人员在西安交流考察。北威州投资促进署北京代表处参加了此次峰会，并与现场企业代表进行交流，介绍了北威州在新经济领域的发展与北威州的投资机遇。

[MORE](#)

北威州投资促进署举办德国北威州投资与商务（北京）论坛

2019 年 4 月 2 日，“德国北威州投资与商务（北京）论坛--北莱茵·威斯特法伦州：中国企业在欧洲的理想投资地”圆满落幕。精彩的主题演讲、全面的专业分析在现场企业嘉宾间引起热烈反响，北威州在吸引外国投资、尤其是中国投资的热度不减。本次论坛由德国北威州投资促进署北京代表处携手德国豪金律师事务所主办。北威州投资环境、法律税务、英国脱欧对未来德国投资的影响等热门话题吸引了政商界翘楚及学术人士 120 余人齐聚北京。

北京汉朔科技有限公司副总裁张力与现场企业代表分享了落户北威州的成功经验：作为行业领先的智慧门店解决方案供应商，在自身研发创新、软硬件方案集成和全产业链资源整合综合能力逐步成熟后，去年，汉朔通过北威州投资促进署北京代表处成功落户北威州，并与州内多家零售巨头展开合作，汉朔表示，未来将会继续扩大在欧洲的市场份额。

[MORE](#)

北威州投资促进署参加 2019 “一带一路”国际物流交流合作大会

2019 年 4 月 10 日，以“高质量发展时期的中外物流合作”为主题的 2019 “一带一路”国际物流交流合作大会在西安曲江国际会议中心举办，与会中外嘉宾重点就物流业降本增效，国际多式联运，国际陆港运营管理，中欧班列集货与路径优化、存在问题及发展趋势等话题进行深入研讨和分享，其中《2019 年第一季度中欧班列满意度报告》发布，荣登“热门”，引发业界强烈关注，成为本届大会重要亮点之一。北威州投资促进署北京代表处首席代表封兴良先生从多个维度介绍了北威州的优势，即



物流基础设施发达，欧洲最重要的物流基地之一，人口密集、经济发达等。他表示欢迎中国企业家们到北威州投资发展。

[MORE](#)

北威州投资促进署举办西欧国家投资环境联合路演

2019年4月16日上午，德国北威州投资促进署联合爱尔兰投资发展局、奥地利国家投资促进局、法国巴黎大区企业发展局及工商会、瑞士西区经济发展署在广州珠江新城富力君悦大酒店共同主办“缘至西欧——西欧国家投资环境联合路演”，吸引了广州及周边地区近50名企业代表出席活动，反响热烈。德国北威州投资促进署广州办事处主任梁杰先生从中德双向投资的现状出发，用事实与数据向现场观众解释了德国对外国投资出台的新政策，剖析了中国到德国投资的案例，从分布的企业、地理位置、国民生产总值、外资和中国企数量等多角度说明了北威州在投资选地上的优势。

当天下午，西欧五国官方投资机构代表团一行还分别拜访了立白集团和广州数控有限公司两家制造主导型企业，与其海外市场相关负责人进行商务洽谈，了解两家企业在全市场布局及开拓计划，向其提出在西欧各国投资上的战略性和方向性建议，为其未来投资西欧提供有力的支持并保持紧密联系。

[MORE](#)

北威州投资促进署参加 COTTM 德国杜塞尔多夫及其合作伙伴同业交流会路演活动

2019年4月18日，德国杜塞尔多夫旅游局携手北威州众多合作伙伴与国内旅游同业及媒体朋友们共聚一堂，在北京康莱德酒店举行交流会和路演活动。位于莱茵河畔的杜塞尔多夫，是欧洲经济最发达地区德国北威州(Nordrhein-Westfalen)的首府，也是德国广告、服装、展览业和通讯业的重要城市以及欧洲物流的中心城市。一直以来，杜塞尔多夫旅游局致力于将杜塞尔多夫打造成为知名旅游目的地，提高城市在国内及国际上的认知度，以及逐渐增加在杜塞尔多夫旅游的人数和过夜量。北威州投资促进署北京代表处投资招商经理夏博先生为中国旅游企业和国内媒体介绍了北威州的旅游资源、经济优势以及中国企业在北威州的发展。所有参加路演的合作伙伴还有：杜塞尔多夫旅游局、杜塞尔多夫国际机场、中国国际航空公司、杜伊斯堡旅游局、科隆旅游局、北威州旅游局、杜塞尔多夫洲际酒店、杜塞尔多夫布雷顿百彻霍夫嘉佩乐酒店、杜塞尔多夫施泰根博阁花园酒店、科隆恩斯特晶粹酒店、KD游船、德国布罗伊宁格购物中心和嘉鑫旅游。

[MORE](#)

北威州投资促进署出席中关村知识产权国际对话会

2019年4月22日，作为第19个世界知识产权日的系列宣传活动之一，中关村知识产权国际对话会在中关村东升国际科学园率先拉开帷幕。负责知识产权、贸易和投资的外交官、外国商会代表，中外科技企业、金融投资领域的专家，以及知识产权代理和律师等专家学者齐聚一堂，共话知识产权和相关贸易、投资、金融等领域的中外合作与发展。在圆桌对话环节，来自欧盟、英国、德国、西班牙、挪威、日本、韩国、爱沙尼亚的代表们分别讨论了各国知识产权与投资政策环境与中国企业的出海策略。



北威州投资促进署北京代表处首席代表封兴良先生介绍了北威州的经济优势，中国企业在北威州的投资发展，并欢迎中关村企业来北威州投资兴业。

[MORE](#)

北威州投资促进署参会了解中国外商投资法

2019年4月26日下午，陆德劭和律师事务所在上海的办公室举办讲座，介绍新的中国外商投资法。

《中华人民共和国外商投资法》2020年1月1日起施行，对外商投资的准入、促进、保护和管理等方面做出了统一规定。陆德劭和事务所的专业律师对其内容作了解说，尤其是将《投资法》的具体条款和旧规定进行了列明和比较，有助于参会者更好地理解新法。《投资法》的出台，特别对新晋外来投资和将要进行增资和再投资的外商会带来显著的影响。北威州投资促进署上海代表处参会听取了此次介绍。

[MORE](#)

北威州投资促进署参加第六届全球投资并购峰会并发言

2019年4月24日，由晨哨集团主办的第六届全球投资并购峰会“正在重新定义的投资世界”在沪成功举办，大会吸引了来自企业界、创投界、资本界约400多位嘉宾出席。北威州投资促进署上海代表处执行首席代表黄怀贞女士受邀参加“重新定义中德双边投资并购”圆桌论坛，针对跨文化整合与中德双边投资并购这一主题谈到了自身的见解。黄女士认为，北威州80%的企业由中小型企业构成，其中不乏各行各业的隐形冠军。北威州位于德国西部，州内杜伊斯堡是一带一路的欧洲枢纽。北威州便捷的地理位置、四通八达的物流条件以及开放欢迎的文化氛围为中德两国之间的经济交流提供了优渥的土壤。

来自杜塞尔多夫的Fischer HRM费舍尔国际人力资源管理咨询公司的高级咨询师祁南晖先生认为投资并购后投资者与管理层之间的整合沟通尤为重要，这是一个需要长期磨合的过程。需要两者相互靠近，互相理解融合。汉德基金董事谢伟斌补充道，现在许多公司设立投后团队，投资者派驻专业的管理团队进驻德国公司董事会，以保证与管理层之间更加有效的沟通。圆桌会议的其他嘉宾还就并购以后如何激励股东管理层进行了热烈的讨论。

[MORE](#)

北威州投资促进署结合上海国际车展展开一系列内容、并与中国企业对话

2019年4月16日，北威州经济部创新与市场司司长Karl-Uwe Bütöf到访上海，当日下午参观了蔚来汽车设于上海环球金融中心内的展厅，细致了解蔚来新型汽车，对蔚来汽车的专业性和全方位服务留下了极其深刻的印象。

4月17日，Bütöf先生参加了第五届上海汽车论坛，并发表了题为《汽车业的变革——对于汽车强州北威州的意义》的演讲，在此平台上推广北威州的汽车行业。17日晚间，Bütöf先生、北威州投资促进署署长华珮女士和北威州投资促进署上海代表处执行首席代表黄怀贞女士一起与沪浙企业共进晚餐，了解这些企业落户北威州的状况、听取他们的意愿和计划，也向其介绍了北威州的外来投资现



状、尤其是中资企业在北威州的蓬勃发展。晚餐中，双方在世界发展趋势上达成共识，期待在北威州的合作与发展更上一层楼。

[MORE](#)

北威州诺伊斯莱茵地区和卡尔斯特市官员到访上海

2019年4月1日，北威州投资促进署上海代表处接待了北威州卡尔斯特市市长以及诺伊斯莱茵地区经济促进局官员一行，他们此次到访上海的目的主要是为了考察中方即将在德国卡尔斯特市投资落户的大型项目。上海代表处陪同德国代表团拜访了上海易城股份集团，听取了相关项目介绍和进展。德国代表团与易城股份互相交换了各自对项目的看法、意见和建议，以及对该项目未来的期许，希望达成合作共赢。

北威州投资促进署参会了解北威州创业企业的状况

2019年3月26日，由北威州国际合作署组织的北威州14家创业企业组成的代表团在上海阿波罗静安中心举办了交流活动。本次前来路演交流的北威州创业企业主要来自高科技与大数据；生活方式、设计与游戏；以及电子商务、在线营销及用户体验这三大领域。

活动伊始，德国商会上海代表处以及为此次活动牵线的德国多特蒙德工商会都作了引领发言，商会尤其介绍了中国现阶段创业企业的状况。各家北威州创业企业介绍了自己的项目和创意以及对进军中国市场的准备，同时寻找投资人和商业合作机会。北威州投资促进署上海代表处听取了这次活动的内容，并与企业代表团进行了交流。

[MORE](#)

北威州投资促进署在杭州举办投资说明会

近年来，浙江省和北威州双方政府代表团频繁互访，共探两地经贸合作与交流，并共同签署了合作备忘录。2019年3月21日，北威州投资促进署上海代表处携手德国丰伟律师事务所走进杭州，举办了一场“中德项目对接会暨投资说明会”。北威州投资促进署上海代表处执行首席代表黄怀贞女士介绍了北威州独有的卓越投资环境，丰伟律师事务所的律师介绍了投资德国的法律和税收政策，并带来了金属加工、汽配、新能源等行业的收购并购项目与企业进行对接。前德国驻沪总领事馆资深签证专家则详细讲解了各类签证申请的要点。会间，北威州投资促进署上海代表处还和杭州市贸促会签署了合作备忘录，以求未来更为紧密友好的合作。最后，已成功落户北威州的杭州企业与参会者分享了投资经验和心路历程。

此次杭州行程中，上海代表处也拜访了浙江省商务厅和浙江省境外投资企业协会，就即时信息进行了有效的交流。

[MORE](#)

北威州投资促进署参加 2019 上海商务情况通报会

2019 年 3 月 5 日，2019 上海商务情况通报会在浦东香格里拉酒店顺利召开，北威州投资促进署上海代表处应邀出席。上海市副市长许昆林发表讲话，他表示，2018 年上海经济社会发展总体平稳、稳中有进。过去一年，上海着力优化营商环境，致力于 99% 的事务网上办，压缩办事环节步骤和时间。开放是上海最大的优势，国际品牌首店约占全国的半壁江山，跨国公司地区总部 670 家，外资研发中心 441 家。2019 年上海将增设自贸试验区新片区，上交所设立科创板并试点注册制、落实长三角一体化发展国家战略，举办第二届中国国际进口博览会。会上，上海市发展和改革委员会副主任朱民、上海证券交易所副总经理阙波、中国国际进口博览会副局长孙成海都作了相关发言。

[MORE](#)

德国北威州投资促进署举办苏州企业经验分享及研讨会

2019 年 3 月 5 日，德国北威州投资促进署南京代表处联合江苏省贸促会与苏州市贸促会在苏州金鸡湖畔举办投资德国北威州-苏州企业经验分享及研讨会。此次研讨会就如何更好的利用中欧班列、海外仓储、走出去政策等资源在德国北威州搭建贸易平台、帮助苏州企业拓展欧洲和国际市场、树立国际化品牌等问题进行探讨。会上，北威州投资促进署南京代表处介绍了德国北威州投资环境及中国企业发展现状。苏州新城投资发展有限公司就中欧班列“苏新欧”物流通道的发展情况以及江苏（苏州）国际铁路物流中心的运营、管理进行说明。随后，中设（苏州）机械设备工程有限公司就打造“互联网+海外一站式”欧洲服务平台，大力发展跨境电商业务，讲述了公司在德国发展的真实经历。来自德国的陆德律师事务所结合欧洲经济形势就德国及欧盟对中国境外投资监管的新发展给出了建议。会上的交流环节，多家企业就遇到的实际困难与想了解的问题纷纷提问，嘉宾就中欧班列运输的成本优势、并购等多种问题一一解答。

本次研讨会不仅展示了北威州成为中国企业在德国规模最大的集聚地和多条中欧班列的重要节点的主要原因，更是为中国走出去企业提供了宝贵的参考经验。

[MORE](#)

德国北威州投资促进署举办知识产权问题讲座

2019 年 3 月 19 日，由德国北威州投资促进署南京代表处与寰球智金·海外知识产权公共服务平台共同主办的“德国贸易、投资、参展相关知识产权问题讲座暨德国北威州苏企投资社群沙龙”在南京举行。活动邀请了来自德国的资深法律专家现场主讲，主要内容包括中国企业赴德国参展相关准备与知识产权风险防范、跨境贸易和投资中的知识产权问题、中企在德国如何进行专利布局与维护以及实际案例分享等。此外，德国北威州投资促进署南京代表处介绍了北威州的投资环境并与参加活动的企业进行了积极的互动交流。

[MORE](#)

德国北威州投资促进署参加台湾智慧城市展览会

德国北威州投资促进署南京代表处参加了 2019 年 3 月 26 日至 29 日期间在台北南港展览馆举行的智慧城市展览会。展览会上，德国北威州投资促进署南京代表处与多家台湾企业就北威州的投资环境进行



了面对面的交流。配合本次展览会的主题，德国北威州投资促进署南京代表处联合德国经济办事处以及豪金律师事务所在展会期间举办了“北威州与台湾之智慧城市计划交流—台德数位化都市暨商务论坛”。论坛上，德国北威州投资促进署向台湾企业介绍了北威州多个智慧城市的发展计划、投资环境的优势以及作为台湾企业在德最大聚集地的发展情况，豪金律师事务所介绍了在德国设立公司涉及的相关法律与税务问题，来自北威州的智慧城市领域的三家新创企业 BeeSmart City GmbH, MOQO Digital Mobility Solutions GmbH, Trugge Holding 分享了各自的业务领域和合作机遇。

[MORE](#)

德国北威州投资促进署参加德国工商大会上海代表处成立 25 周年活动

2019 年 3 月 1 日，德国工商大会上海代表处及中国德国商会在上海举办晚宴，庆祝商会在华成立 25 周年。德国北威州投资促进署上海代表处与南京代表处与来自江苏、上海、浙江、安徽等省市商务部门和机构负责人以及 400 多家企业代表共同参加了本次盛宴。晚宴上，德国联邦经济和能源部议会国务秘书托马斯·巴赖斯先生及德国国会议员代表团与现场嘉宾就中德贸易合作，双向投资现状及未来合作方向等话题进行了深入的交流。德国工商大会是德国工商界的官方代表机构，也是德国北威州投资促进署的重要合作伙伴，双方多次共同举办投资促进活动帮助中国企业了解德国及北威州的投资环境。

[MORE](#)

北威州交通部代表团访问四川

2019 年 4 月 26 日，北威州交通部部长 Hendrik Wüst（亨德里克·伍斯特）先生携杜伊斯堡港集团一行到访四川。部长代表团与四川省发展与改革委员会进行了工作交流，探讨在智能交通等方面深入合作的可能性。在会上，伍斯特部长还表示杜伊斯堡港会积极响应“一带一路”倡议，希望杜伊斯堡港能在四川省发改委的支持下，深化与成都方面在中欧铁路、贸易、供应链服务等领域的合作。代表团当天还访问了成都信息工程大学与轨道交通企业，参观了无人驾驶、有轨电车等项目。德国北威州投资促进署四川代表处全程陪同代表团在四川的行程。

[MORE](#)

北威州投资促进署应邀参加中国（成都）国际环保博览会

第 15 届中国（成都）国际环保博览会（以下简称“环博会”）于 2019 年 3 月 21 日-23 日在成都世纪城新国际会展中心举行，展会面积达 3 万平方米。本届环博会下设水处理、固废、大气、生态修复、环境监测、国际环保技术对接等展区，涉及水与污水处理、大气污染治理、废弃物处理与资源综合利用、噪声与震动控制等多个领域。成都美富特环保产业集团、四川深蓝环保科技、四川锦美环保、中科海慧环境科技等 450 逾家行业内知名企业参展。北威州投资促进署四川代表处受主办方邀请参加此次展会，并在展馆内设立展台，推介北威州环保产业与州内投资环境。

[MORE](#)



北威州投资促进署应邀参加中国（成都）国际新能源汽车及电动车展览会

2019年4月24日，第五届中国（成都）国际新能源汽车及电动车展览会在中国西部国际博览城拉开帷幕，本次展会以“创新发展、开放共享”为主题，共吸引银隆新能源、四川客车、中植一客、厦门金龙、南京金龙等300多家新能源汽车行业知名企业，展品涉及新能源汽车、电池、电机、充电桩等领域。展会期间还举办了2019成都国际新能源汽车产业发展大会暨氢燃料电池高峰论坛等相关活动。德国北威州投资促进署四川代表处受主办方邀请参加此次展会和相关论坛活动，并在展馆内设立展台，介绍北威州电动汽车产业与州内投资环境。

[MORE](#)

活动预告：

德国北威州投资促进署将举办福建企业走出去交流会

德国北威州投资促进署南京代表处将联合福建省国际投资促进中心于5月15日在福州举办德国北威州-福建投资推介会暨福建企业走出去交流会。本次活动旨在促进福建省与德国北威州的国际交流与合作，向福建地区有意开展境外投资活动的企业介绍北威州的投资环境，分享福建企业在德国以及北威州发展的宝贵经验，了解福建企业家在北威州生活的真实故事。诚挚邀请有国际业务拓展需求、对海外投资感兴趣的福建企业及相关职能部门负责人前来参会。

时间：2019年5月15日

地点：福州香格里拉大酒店 福州市新权南路9号 三楼 鼓浪屿厅。

咨询电话：025-52270000 报名邮箱：office@nrwinvest-nanjing.cn

发布者

德国北威州投资促进署南京代表处

NRW. INVEST China/Nanjing

Economic Development Agency of the German State of North Rhine-Westphalia (NRW)

中国江苏省南京市秦淮区中华路50号 江苏国际经贸大厦25楼 | 邮编 210001 | 电话 +86 25 - 5227 0000 | 电邮 office@nrwinvest-nanjing.cn | 网址 www.nrwinvestchina.cn | 执行首席代表 徐军 | 采编 李拓 /Marketing | 南京，2019年4月

总部 德国杜塞尔多夫市 | 首席执行官 Petra Wassner | 监事会主席 Christoph Dammermann, 北威州经济、创新、数字化和能源部副部长 | 杜塞尔多夫地方法院登记 - HRB 1230 - DE81172054

